

St. Gabriel Organics UrthPet Diatomaceous Earth Powder

• 100% Food grade Diatomaceous Earth.

• Naturally occurring fossilized remains of diatoms, a type of hard-shelled algae.

- Mined in the United States
- Recommended by veterinarians

• Used as moisture control and anticaking device for manufacturing large animal feed, pet food, and birdseed.

• Excellent for use in bird feeders or other trough-feeding systems.

• This product meets the Program Standards set forth by the National Organic Program (NOP) final rule 7CFR Part 205.

• Regulated as Animal Feed or Animal Feed Additive.

Diatomaceous Earth 95%

Ingredients: Diatomaceous Earth

GENERAL INFORMATION

This product should be used to help protect pet food and grain from moisture related problems, especially caking. The minimum amount necessary to achieve the desired anticaking effect must be determined by the user, not to be greater than 2% by weight of the total ration. Smaller grains, which have proportionally larger surface areas, and oilier feeds may require closer to 2% w/w UrthPet Diatomaceous Earth to be effective, while larger, less moist/oily feeds will require less.

For best results, grain should be treated immediately after harvest. Treated grain or feed should be transferred to and stored in a clean, air-tight storage bin in a cool, dry storage area.

DIRECTIONS FOR USE

This product is ready to use from the bottle. Shake before measuring/using. One level teaspoon after shaking weighs approximately 0.93 grams on average. One level cupful after shaking weighs approximately 69 grams (2.43 ounces) on average. The density Diatomaceous Earth will increase as it settles, or when packed (ie., measuring larger volumes).

GENERAL USAGE LEVELS:

- Feed/Seed	Diatomaceous Earth -
Small bags (5 lb):	25 - 45 grams
Small bags (10 lb):	50 - 90 grams
Medium bags (25 lbs):	125 - 225 grams
Large bags (50 lbs):	250 - 450 grams

STORAGE AND HANDLING

Store UrthPet Diatomaceous Earth in its original package in a cool dry area. Shelf life is at least two years from the date of manufacture.

Container Disposal:

If empty: Place in trash or offer for recycling if available. If partly filled: Call your local solid waste agency for disposal instructions.

WARRANTY Seller warrants that this product conforms to the chemical description on this label and is reasonably fit for the purposes stated on this label only when used in accordance with directions under normal use conditions.

This warranty does not extend to use of this product contrary to label directions, or under abnormal use conditions or under conditions not reasonably foreseeable to seller. Seller makes no other warranties, either express or implied.

St. Gabriel Organics • 14044 Litchfield Dr. • Orange, VA 22960 • 800.801.0061 • www.stgl.us